
高等代数 II 习题课 Week 2 2023.03.06

1. 请用多元多项式的整性证明: 数域 K 上的 n 阶方阵全体构成的线性空间 Mn(K) 有一

组 (无穷组) 由非异矩阵构成的基.
2. 设数域 K 上的二元多项式 f(x, y) 关于 x 的次数小于等于 n, 关于 y 的次数小于等于

m. 设 K 中存在两组互不相同的数 a0, a1, · · · , an 和 b0, b1, · · · , bm, 使得

f (ai, bj) = 0, 0 ≤ i ≤ n, 0 ≤ j ≤ m,

证明: f(x, y) 是零多项式.
3. 已知对任意的 t, 有

f (tx1, tx2, · · · , txn) = trf (x1, x2, · · · , xn) .

证明：f (x1, x2, · · · , xn) 是一个 r 次齐次多项式.
4. 设 x1, x2, . . . , xn 为多项式 xn + a1x

n−1 + · · · + an−1x + an 的 n 个根，证明: x2, . . . , xn

的任一对称多项式均可表示为 x1 与 a1, a2, . . . , an 的多项式.
5. 利用 Newton 公式将 s4 用初等对称多项式表示出来.
6. 把 n 元对称多项式 f =

∑
i ̸=j x

3
ixj 表示为初等对称多项式的多项式.

7. 设 λ1, λ2, · · · , λn 为 n 个复数, 满足:
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其中 r ∈ [0, n] 为整数. 请用 Newton 公式证明: λ1, λ2, · · · , λn 中有 r 个 1, n− r 个 0 .
8. (1) 请将下列对称有理函数表示为初等对称多项式的有理函数, 并求 σ1 = 0 时的函数

值:
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(2) 请将下列对称有理函数表示为初等对称多项式的有理函数, 并求 σ1 = 2, σ2 = −6, σ3 = 1

时的函数值:
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9. 已知多项式 f(x) = x2 + (k + 6)x + (4k + 2) 和 g(x) = x2 +(k + 2)x + 2k 的结式

R(f, g) = 0, 求 k 的值。

10. 设 f(x) 是数域 K 上的多项式，已知 ∆(f(x)), 试求 ∆(f(x2)).


